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Ata da nona sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos nove dias do mês de abril, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob 

a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax 

Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Orismar Pereira Gomes, Ronny Vonn Correa 

de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por 

aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Iamax Prado Custódio que efetuasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 044/2024 de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas para 

conhecimento: Lei Municipal nº 4.075/2024 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Antônio de Godoi Dias. Lei Municipal 

nº 4.076/2024 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente 

ao patrimônio municipal a Ubirajara Augusto Fernandes Filadelfho. Oficio GAB/PMI nº 050/2024 

de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a Lei devidamente sancionada: 

Lei Municipal nº 4.078/2024 que dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 3.846/2023, que 

cria o contrato transitória de trabalho especial e altera a Lei Municipal nº 2.485/2012 – Plano 

de cargos, Carreira e remuneração dos trabalhos da educação pública do município de Itaituba 

e dá outras providências. Oficio nº 265/2024 de autoria da Policia Militar em referência ao Oficio 

nº 570/2024-ASPOL/GAB.SEC/SEGUP (PAE 2024/272098). Portaria nº 081/2024 de autoria da 

Câmara Municipal de Itaituba que designa a vereadora Odinea Serrão Peres a se deslocar até a 

cidade de Belém/PA. Portaria nº 082/2024 de autoria da Câmara Municipal de Itaituba que 

designa a vereadora Maria de Almeida Silva a se deslocar até a cidade de Belém/PA. Portaria nº 

083/2024 de autoria da Câmara Municipal de Itaituba que designa a vereadora Antônia Pereira 

Farias a se deslocar até a cidade de Belém/PA. Portaria nº 085/2024 de autoria da Câmara 

Municipal de Itaituba que designa o vereador Conrado Wolfring a se deslocar até a cidade de 

Brasília/DF. Justificativa de ausência nº 1/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring que 

justifica sua ausência na sessão do dia 09 de abril de 2024. Memorando nº 25/2024 de autoria 

do vereador Rangel Cruz Moraes que justifica sua ausência na sessão do dia 09 de abril de 2024. 

Para tramitação: Projeto de lei nº 011/2024 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 
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executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Antônio 

Bezerra de Almeida. Projeto de lei nº 012/2024 de autoria do executivo municipal, autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

José Darlyson Paz de Oliveira. Projeto de lei nº 013/2024 de autoria do executivo municipal, 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Luan Nicolas Costa e Silva. Projeto de lei nº 014/2024 de autoria do executivo 

municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Daiane da Silva Rodrigues. Projeto de Resolução nº 007/2024 – Abre 

crédito especial suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no valor de 

R$ 275.000,00 (Duzentos e setenta e cinco mil reais) para reforço de dotação orçamentária. 

Para tramitação: Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação e Parecer 

da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do 

Consumidor ao Projeto de lei nº 074/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Creusa 

de Oliveira Gioannotti. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis 

ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 

Públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao Projeto de lei nº 075/2023 de autoria 

do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Creusa de Oliveira Gioannotti. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto 

em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do 

Consumidor ao Projeto de lei nº 076/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Creusa 

de Oliveira Gioannotti. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis 

ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 

Públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao Projeto de lei nº 077/2023 de autoria 

do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Samuel de Oliveira Gioannotti. Os membros das duas 
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comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto 

em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do 

Consumidor ao Projeto de lei nº 078/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Samuel 

de Oliveira Gioannotti. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis 

ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

legislação, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Permanente de Educação, Cultura, Turismo, 

Esporte e Lazer e Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao Projeto de lei 

nº 007/2024 de autoria do executivo municipal, dispõe sobre o reajuste salarial para os 

trabalhadores da educação pública do município de Itaituba e dá outras providências. Os 

membros das três comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação 

ao Projeto de lei nº 012/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, denomina-se 

de Conjunto Brizamar Muniz e dá outras providências neste município de Itaituba/PA. Os 

membros das três comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Iamax Prado 

Custódio, iniciou falando sobre o prazo das trocas de partidos e filiações que se encerrou no 

último sábado e, apesar das diferenças políticas, pede respeito e deseja boa sorte a todos os 

candidatos. Falou sobre o problema de fornecimento de energia elétrica para a Comunidade 

Água Branca e que maioria dos moradores já fizeram suas ligações diretas e a própria Equatorial 

instalou os medidores de leitura. Disse que a Empresa Equatorial quer desligar a rede que 

fornece energia elétrica dos moradores desta comunidade e que irá participar de uma reunião 

com o representante da empresa para tentar resolver o problema. Com a palavra o vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre o período de eleições que estão chegando e que 

se filiou ao PL e que foi uma surpresa para todos. Disse que houve muito falatório a respeito e 

contou um pouco de sua história na política do município e que ganhou muitos admiradores e 

opositores no caminho. Finalizou dizendo que está com consciência tranquila em relação as suas 

escolhas partidárias, pedindo atenção e respeito na eleição deste ano. Com a palavra o vereador 

Luiz Felipe Marques, falou sobre o projeto aprovado de reajuste salarial dos servidores da 
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educação do município e que, apesar de ser uma grande vitória, o executivo deveria ter dado 

muito mais e que recursos tem. Prosseguindo comentou sobre a obra de dragagem no Rio 

Tapajós e que as licenças não deveriam ter liberado pois não tem autonomia para tal e que já 

pediu informações na justiça e que os outros edis deveriam fazer o mesmo. Finalizou criticando 

a Empresa Equatorial pela péssima qualidade no fornecimento da energia para o município, 

lembrando que os representantes da mesma foram homenageados nesta casa, no entanto eles 

nada fazem pelo município. Continuou falando que o concurso foi suspensa e espera que 

cancelado e outro edital publicado. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, falou sobre uma 

empresa Via Brasil que faz uma manutenção precária na Rodovia BR 163 citando que vários 

acontecem todos os dias e fez questionamentos para que a situação seja resolvida. Disse que 

já conversou com os prefeitos das cidades em torno da rodovia para uma reunião e tratar sobre 

esses assuntos citados, pedindo apoio dos demais edis desta casa. Com a palavra o vereador 

Thiago Maciel Neves, falou sobre o prazo para filiações partidárias e que os candidatos eram 

livres para escolher o partido que mais se alinhe com sua ideologia. Disse que seu partido já 

teve duas cadeiras nessa casa e que continua com seu compromisso com a população de 

Itaituba frente ao seu partido PSB. Falou que continua a 8 anos no partido e está pronto para 

participar das eleições deste ano como candidato a vereador neste município. Lembrou que 

sempre lutou por melhorias na educação do município e citou vários projetos de sua autoria que 

beneficiou muito os servidores da educação, contando sua história política na cidade. O 

presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a 

sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.  ORDEM DO DIA: 

Requerimento nº 119/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo 

municipal a limpeza e revitalização da Praça do Bairro Belas Terras. Requerimento nº 120/2024 

de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal um transporte 

escolar para os bairros Pérola do Tapajós, Campo Belo, Cidade Nova, Viva Itaituba e Belas 

Terras. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 121/2024 de autoria do vereador Orismar 

Pereira Gomes, requer do executivo municipal a construção de uma galeria na 8ª rua do Bairro 

Liberdade, localizada depois da Escola Dom Pedro. Requerimento nº 125/2024 de autoria do 

vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal a terraplanagem e asfaltamento 

na 8ª com a 4ª travessa, Bairro da Floresta. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

126/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a placa 

de identificação de lombada a 50 metros antes e sinalização horizontal e vertical na estrada do 

Jacarezinho. Requerimento nº 127/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal a perfuração de um poço artesiano na Comunidade Tapuru, localizada 
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próximo a Comunidade Pedra Branca. Requerimento nº 128/2024 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica na 1ª travessa 

do Bairro da Floresta entre 1ª e 6ª rua. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 129/2024 

de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

recuperação na Rodovia Transamazônica entre a 31ª e 33ª ruas. Aprovado por unanimidade. 

Moção nº 03/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer aprovação de moção 

de aplausos a Escola Maria Aparecida de Souza Costa. Aprovada por unanimidade. Não havendo 

mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Luiz Fernando Sadeck dos Santos, primeiro secretário, 

a subscrevi e assino.  

 

 

               Dirceu Biolchi                                                  Luiz Felipe Marques Cordeiro   

                 Presidente                                                             2º Secretário ad-hoc  


